

一年真理追求「圣经阅读、书报追求」共同进度表 (第 28 周 12/14~12/20)

12/14 主 日 (第 190 日)	读经	伯三四~三五 徒十六 19~40	【进入事实】 1. 在以利户第二次的说话中，他如何说到神是全知的，不会无故地惩治人，也不会静默？（伯三四 21~30） 2. 对于约伯认为他的公义胜于神的公义，以利户如何为神辩护？（伯三五 1~8） 3. 保罗与西拉被下在监里，但半夜里他们却在监里作什么，叫众囚犯都侧耳听他们？（徒十六 22~26） 4. 当保罗制止禁卒自杀，禁卒来到他们面前，问说，我当怎样行才能得救？保罗与西拉如何回答？（徒十六 27~34）
	背经	徒十六 30~31	
【信息摘录】 > 挪亚的妻子和三个媳妇，圣经没有说她们作什么事。他的三个儿子中，一个好，一个半好，一个不好。但问题不在挪亚的儿子们好不好，问题乃在挪亚所站的地位如何。对于洪水的事，神只要对付挪亚一人，不必劳动他的妻子和儿子、媳妇。挪亚一个人能够代表全家。神只说，挪亚一人是义的（创六 9），因为他能作头。因着他一个人得救，全家就都得救。永生赐给的范围乃是个人，但是得救的范围乃是全家的。 > 这是奇妙的事，神将世人分成一家一家。但今天人破坏了神所命定的事，家庭被破坏了。今天的光景如何呢？在今天的家庭中，充满了背叛的事。儿子反对父亲的权柄，妻子反对丈夫的权柄，奴仆反对主人的权柄，因此家庭就破坏了，合一没有了。家庭制度的破坏，乃是由于作头的地位没有站好。所有要在神面前蒙悦纳的家，作头的必须站好地位。一个家若是没有头，神就只能一个一个的对付家庭中的各人。挪亚乃是神所对付的头一个家。 > 神对付挪亚的家与别的家不同，因为他能作头。他的妻子、媳妇如何，是另外的问题。但挪亚能作头，他不破坏家庭制度。我不敢讲其余七个人没有罪，但这个家庭是没有破坏的家庭，大家都服在头的权柄之下。所以神只要呼召挪亚一人，全家就都得救。如果这件事你不知道，你也不知道使徒行传十六章三十一节是什么意思。这节说，「当信主耶稣，你和你一家都必得救。」但是当我们读这节圣经的时候，脑子里常常想的是一人信，一人得救。我们常因神学与神的话不同，就改数字，甚至以神的话为异端。然而这里神的话顶清楚，神使人得救乃是一家一家的；但必须有一个好的头来接受这救恩。如果没有一个好的头，就不能得着全家的救恩，因为没有好的头，家庭制度就被破坏了。如果一个家庭中的妻子、子女、媳妇等，都服在家长的权柄之下，这个家就能全家得救。 > 使徒行传十六章三十一节到底是什么意思？就是你是家中的头，你信主了，在说法上是头信了主，但实际上你这个头，不只是个人信了主，你也代表一家人信了主。你信主的时候有两种身分或资格：第一，你个人在神面前，乃是一个罪人信了主；第二，你代表一个家在神面前，你乃是代表全家信了主。从此以后你可以宣布说，你这一家乃是信主的，神乃是你全家的神，你代表一家来事奉主。你能够记得约书亚所说的话么？他说，不只我一人，乃是我和我一家，我们都必事奉耶和华（书二四 15 下）。 > 有人就问说，家庭中作头的信主，这样是否全家就都得救呢？是的。虽然他们不能一个一个得永生，但他们都已经被放在得救的地位上了。世人看你的全家，乃是得救的家。不久在经验上，他们一个一个都能得永生。这乃是全家放在得救地位上的事。问题是在于这个家庭里有没有一个正确的、站住地位的头？你不必管你的子女反对否。今天子女住在你家里，你是这个家的头，你信主了，你就已			

<p>经代替他们拣选了。因为这一个家是你的，不是他们的；这一个家是你负责的，不是他们负责的。当你站在这样的地位上时，你要看见说，你下面的人都得跟上来，他们都要跟着来事奉主。这是一件希奇的事。(倪柝声全集)</p>		
<p>12/15 周一 (第 191 日)</p>	<p>读经 伯三六~三七 徒十七</p>	<p>【进入事实】 1. 在以利户第四次的说话中说到，神是借着什么来救拔困苦人，借着什么来开通他们的耳朵？(伯三六 5~16) 2. 约伯曾说但愿神听他，并回答他，在以利户最后的说话中，他如何说出人怎能在神面前陈述什么？(伯三七 14~24) 3. 保罗在亚略巴古的传讲中，他如何说到神与人之间的关系？(徒十七 24~28)</p>
	<p>背经 徒十七 24~25</p>	
<p>【信息摘录】 > 行传十七章是很美妙的一篇信息。这是在使徒行传中独一无二的一章，记载保罗孤军奋斗，面对的是一个最艰苦的环境。这就好比你去波士顿去了，在哈佛大学校园，你要起来讲一篇道，讲耶稣从死里复活了。你想谁能够接受你？在那个时候，雅典等于是全球文化最高的一个城，大家都完全浸沈在这两个学派里(徒十七 18)，或者是放纵自己，或者是禁欲，都是没有神。一个是人生苦短，好好地过了算了；一个是人活着要活得像样，活得有尊严；所以各人有各人的说法。在那样的一个环境里，主怜悯保罗，给他这么一个机会起来讲了这样好的一篇信息。虽然讲到后来，大多的人拒绝他了，讥诮他，但却得着了一个管宗教的官。同时还有一个妇人，还有别人一同信从了。 > 这事以后，保罗就离开了。圣经记载，他并没有等到西拉和提摩太来雅典；他传完了福音，他觉得负担了了，他就走了。他对那个城，开头怎样灵里是激愤的——这么一个偶像的城；等他传完以后，得着了一些人了，他就有感觉，在这里已经有种子了，所以他就走了。 > 弟兄们，这里有一个学习是我们所需要的：我们总喜欢看一大片的禾场，保罗总喜欢看种子；我们总喜欢看多少人、多少事，保罗总喜欢看那个明确的真理有没有让人得着，即使是让少数人得着了，他就可以很放心地把这些人交托给主。然后他再往前去继续传，来尽他的职事。(2006 华语十个月追求，使徒行传读经)</p>		
<p>12/16 周二 (第 192 日)</p>	<p>读经 伯三八~四十 徒十八 1~22</p>	<p>【进入事实】 1. 在神的回答约伯的话中，神揭示了祂创造的大能与受造之物中的奥秘。请列举一项神在宇宙中所造之物，以及其中人所不能明白的奥秘。(伯三八~三九) 2. 在神第一次说话之后，约伯如何回答神？(比较他之前的态度)(伯四十 1~5) 3. 保罗在哥林多传讲耶稣是基督，那时主借着异象向保罗说什么？(徒十八 5~11)</p>
	<p>背经 徒十八 9~10</p>	
<p>【信息摘录】 > 约翰的浸是以人为中心，圣灵的浸是以神为中心。约翰的浸包括三个东西：第一个、你们要悔改；第二个、看哪，天国近了；第三个、看哪，神的羔羊，除去世人之罪的。</p>		

<p>12/16 周二 (第 192 日)</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 第一个是你们要悔改，第二个是神的国，第三个是神的羔羊，除去世人罪孽的。换句话说，亚波罗所知道的是：人一切的问题，不信耶稣就不能得着解决。所以这就很明确的指出，每一个人都须要信耶稣，每个人都须要接受耶稣，每个人也都须要悔改，每一个人都须要受浸、埋葬自己。这一点没有问题，但是他就只晓得这么多；他还没有看见，死是为着复活的，受浸是为着新生的。我们从水里上来，就叫我们的一举一动，有新生的样式；而对这个新生，他并不清楚。 ➤ 一般人对福音的领会就是：你是个罪人，你需要耶稣，你要悔改，你要相信耶稣；相信以后，你要作一个好基督徒，你要读经祷告，你要聚会，你要看见神的国。但是主耶稣来了，祂却不是这样；主耶稣所着重的，不是人需要什么，而是神需要什么；祂所着重的不是人怎么能解决他的难处，而是神如何借着祂儿子耶稣基督的死，来成就祂永远的心意。 ➤ 约翰的浸重在人，而圣灵的浸重在神。约翰的浸把人一切的问题都解决了，因为他不仅仅说那位救赎主要来，他的确也把耶稣的事详细讲给人听；这一位主耶稣已经为你死了，主耶稣的死已经解决了你一切的问题，这些事他都讲清楚了。但是还有一个更高的，就是隐藏在旧约里面的、联于神经纶那一面的——主不仅是为我们死的主，更是复活的主；主不仅为我们死，更是在祂的复活里叫我们与祂一同复活，一同住在诸天之上。所以祂不仅为我们死，更是借着祂的复活，叫祂成为赐生命的灵，可以住在我们里面，叫我们的一举一动，可以有新生的样式。主耶稣不仅为我们死，更是把神一切的丰富，都在这灵里供应了我们。这就是圣灵的浸。 ➤ 很可惜的，就是我们讲了很多圣灵的浸，我们所活的还是约翰的浸。我们今天所注意的，还是你的罪得赦免，主的宝血洁净你；很少人领会，今天有一个更高的东西，是神圣的，是属天的，是神心头的愿望的。而神心头所要的，今天借着那灵全备的供应，已经都作在我们的身上。(2006 华语十个月追求，使徒行传读经) 					
<p>12/17 周三 (第 193 日)</p>	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="width: 10%; padding: 5px;">读经</td> <td style="padding: 5px;">伯四一~四二 徒十八 23~十九 20</td> </tr> <tr> <td style="padding: 5px;">背经</td> <td style="padding: 5px;">伯四二 5~6</td> </tr> </table>	读经	伯四一~四二 徒十八 23~十九 20	背经	伯四二 5~6	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在耶和華神说完话之后，从约伯的回答中，他对神以及对自己有什么样的认识？（伯四二 1~6） 2. 耶和華如何看待约伯三个朋友所说的话？祂要求他们作什么？（伯四二 7~9） 3. 保罗再次来到以弗所，进入会堂，一连三个月讲说什么？之后，他在推喇奴的讲堂里天天辩论，共有几年之久？并且有什么样的结果？（徒十九 8~10） <p>【信息摘录】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 使徒行传十九章十九节：「平素行邪术的，也有许多人把书拿来，堆积在众人面前焚烧；他们算计书价，便知道共合五万块钱。」这一件事也是初信的人应当了结和对付的。 ➤ 但这并不是命令，不是教训，乃是圣灵工作的结果。圣灵作工到一个地步，他们把不该有的东西拿出来。这里说五万块钱，是相当值钱。不是说把它卖了给教会用，而是把它烧了。如果是犹大在，一定不肯。这不只是三十两银子可以赈济穷人。但主喜欢把它用火烧掉。 ➤ 一个人信主之后，就得对他们说：有几件东西要对付。这里是书，行邪术的书——在这里面我们找出一个原则。一个初信的人到你面前来，第一件事，偶像要好好的拒绝；第二件事，许多可疑惑的东西，你们要解决它。有的东西，是明知道和罪有关系的，像许多的赌具，不正当的书画，与罪有关系的，我们有榜样，非烧掉毁掉不可。也许还有许多奢侈品，过分享受的东西，虽然不把它焚烧，但也得对付。不过焚烧是一个原则。
读经	伯四一~四二 徒十八 23~十九 20					
背经	伯四二 5~6					

<p>12/17 周三</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 一个人一信主之后，回家去就应当找他自己的东西。在一个不信的人家里，以往总是有这些东西，有的也许是与罪有关的，有的也许是与圣徒体统不合的东西，与罪有关系的東西不能卖，要毁掉，烧掉。奢侈的东西，能改用就改一改来用，不能改用，就把它卖掉。你们要给他们看见，对付这些东西，是他们所该作的事。 ➤ 利未记十三、十四章讲到长大淋疯的衣裳，是一个很好的比方。这就像我们的对付东西。有的衣服查出来是大淋疯，不能洗的，就把它烧掉。因为是大淋疯进到它里面去了。有的是洗一洗就没有大淋疯的，能够用。所以，有许多衣裳也许样子不对，改一改能用。有的也许太短，改长一点就能用，有的也许太奇怪，改得平常一点就可以用。有的根本不可救药的，有罪恶在里面的，就得烧掉。有的能改的，洗得掉的，就医它。有的或者卖掉它，把钱送给穷人。 ➤ 对于东西，应当有一个了结。你们不妨跟你们年轻的弟兄、年轻的姊妹，到他们家里去看一看，我相信，如果个个初信的人，对于他的东西，彻底的去整理，他是起了一个好的头。所以，更好是到他们家里去对付这些东西。迷信的东西要烧掉。有的东西，要把它改一改再用，或者把它改一改再卖掉。(初信造就) 	
<p>12/18 周四 (第194日)</p>	<p>读经 诗一~三 徒十九 21~41</p> <p>背经 诗一 2~3</p>	<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在诗篇第一篇中，什么样的人是有福的？什么样的人，所作的进都顺利？(诗一 1~3) 2. 当地上的君王、臣宰要来抵挡耶和华和祂的受膏者，那作在天上的却有怎样的宣告？(诗二 1~6) 而受膏者又如何传述神的命令？(7~12) 3. 是谁鼓动了以弗所的暴动？他用什么理由来迷惑群众？(徒十九 23~29) <p>【信息摘录】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 诗篇第二篇第一到四节说：「外邦为什么争闹？万民为什么谋算虚妄的事？世上君王一齐起来，臣宰一同商议，要敌挡耶和华并祂的受膏者，说：我们要挣开他们的捆绑，脱去他的绳索，」世上君王的原则，就是叫人不要神。然后，「那坐在天上的必发笑，主必嗤笑他们。」神就笑起来了，「那时他要在怒中责备他们，在烈怒中惊吓他们，」这个「怒」就是鼻孔，神在怒中责备他们。神不是骂他们，祂乃是说，「你们知不知道啊，我已经立我的君在锡安我的圣山上了(诗二 6)。」 ➤ 第六节的「已经立」，希伯来文是 <i>nasak</i>，是完成时态，所以翻作已经立，表明一个在已过永远里的事实。就是在神还没有创造我们的时候，这位受膏者已经被立了；世人还不存在的时候，祂就已经被立了。神已经立了这位受膏者，这是个既成的事实。 ➤ 这个「立」，也可以译做膏一个王的「膏」，因为它的字根是 <i>nsk</i>，主要用来指奠祭浇奠的「浇奠」。神在旧约里启示以色列人献五种的基本祭之外，还要加上一种附加的祭就是奠祭，是多加的，是甘心的，是一个甘心的奠祭。什么是奠祭？就是我已经完全都奉献了，再加上奠祭。这表明神从开头立我们的主作基督的时候，祂已经有了旨意，有了目的，有了计画，有了经纶，有了打算，有了执行，祂是完全要负责任的。你们君王，你们臣宰，你们打算这个，你们要做那个，你们盼望成全这个，你们盼望成全那个。让我现在来告诉你，在这一切还没有存在的时候，我已经立了我的基督！而祂要把我有心头的愿望完完全全负责执行出来。 ➤ 这个浇奠，表明一面我们的主被立，一面祂的被立叫祂在神面前被浇奠倾倒出来，好满足神的心意，说出当祂被立的时候，祂就有一种认知，我的被立，是要叫我自己完全被倒出来，好成就神的旨意。启示录三章八节说：「凡住在地上，名字没有记在从创世以来被杀之羔羊……」当人还没有存在，谈不上堕落的时候，我们的救主羔羊已经是被杀献上了。因为祂的被立是联于神的经纶，所以神说：「我

已经立我的王在锡安我的圣山上了。」(诗篇中的神圣经历)		
12/19 周 五 (第 195 日)	读经	诗四~六 徒二十 1~12
	背经	诗五 7
<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在困苦(窘困)中,诗人在诗篇第四篇中,如何向神呼求?(诗四 1~2) 2. 在诗篇第五篇中,诗人认识神不喜悦邪恶,不与恶人同居,所以至于他,他必如何?(诗五 7~8) 3. 诗人在诗篇第六篇中,呼求神因着什么缘故来拯救他?(诗六 1~5) 4. 保罗(在第三次行程)来到特罗亚,在那里讲论到半夜。那时谁因着困倦沉睡,就从三楼掉下去?(徒二十 7~12) <p>【信息摘录】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 诗篇六篇六节:「我每夜流泪,把床榻漂起,把褥子湿透。」大卫在这时候遭遇患难,身体又不强,他就每夜流泪,甚至褥子也湿透,床榻也漂起,让我说一句不好听的话,就是凡只会笑,不会哭的人,是浅得很的人。凡整天嘻嘻哈哈的,表明他里面没有什么东西。因为没有一个是被神挖掘的人是没有哭过的。所以眼泪说出他里面有东西,使人看见这是出自神的工作。但是,神所宝贝的,不是我们公开的眼泪,为人所看见的眼泪,乃是我们秘密的眼泪,给祂看见的眼泪。「向神」的眼泪,夜里的眼泪,才是正当宝贝的眼泪。我们知道大卫是一个很会哭的人。诗篇曾记载了他好多次流泪的事。每一次,当他有了罪恶,或是遭了患难,就要在神面前流泪。但是扫罗却不是这样,也只会发脾气恼怒,不会流泪。 ➤ 我们已经看见流泪是悲伤的表示。我们也知道悲伤会使人感觉,嘻笑不会感动人什么。因为笑只是浮面的。悲哀才是从里面出来的,因而也必进入人的里面去。这是凡对人生多有经历的人所公认的。流泪乃是心伤、表示。所以眼睛还未流泪,心必须先流才可以。凡心不痛而眼流泪的,是没有意思的。 ➤ 这样,我们看见大卫之所以被神带领到那样的深,那样的有经历,都是因着他的流泪。他所流的泪顶多,表明他所受的苦难和遭遇的逆境也顶多。许多的功课,都是从患难中学来的。好像罗马书所说的,遭遇困苦、患难,就能学习忍耐。让我们记得,大卫之所以成为大卫,乃是靠着他的流泪,若是没有眼泪来培植他,他就也不会比人更深。(眼泪) 		
12/20 周 六 (第 196 日)	读经	诗七~九 徒二十 13~38
	背经	诗八 2
<p>【进入事实】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 诗人赞美神的名在全地何其美(尊大),祂因敌人的缘故,从谁的口中建立了能力,使仇敌和报仇的闭口无言?(诗八 1~2) 2. 诗人在诗篇第八篇中,如何描述人与天使之间的差别?(诗八 3~8) 3. 保罗召聚以弗所的长老到米利都,对他们说到,圣灵在各城郑重的见证说,在耶路撒冷有捆锁与患难等待保罗,但保罗的决定与负担是什么?(徒二十 17~24) 4. 保罗对以弗所的长老说到,他凡事给他们作榜样,是要叫他们知道什么,并且記念什么?(徒二十 25~35) 		

12/20

周六
(第 196 日)

【信息摘录】

- 诗篇第八篇给我们看见，神的预定和神的计划从来没有改变过。人堕落之后，神对于人的旨意，神对于人的要求，仍然是那样，并没有改变。在创世记第一章神格中会议的时候，神对于人的旨意是怎样，等到人犯罪堕落了，神对于人的旨意还是怎样。诗篇第八篇是在人堕落之后写的。人已经堕落了，但是，写诗的人还能够在那里赞美，他的眼睛还是看创世记第一章。圣灵没有忘记创世记第一章，圣子也没有忘记创世记第一章，神自己也没有忘记创世记第一章。
- 第八篇第一节：「耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美！」被圣灵感动的人，都要说这一句话：「你的名在全地何其美！」虽然有人毁谤主的名，虽然有人弃绝主的名，但是写诗的人还大声地说：「耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美！」他不是说「你的名全地顶美」。「顶美」与「何其美」是有分别的，「顶美」的意思就是我作诗的人还说得来，「何其美」的意思乃是我虽然会作诗，我却不知道怎么说，我不知道主的名有多少美，我只能说：「耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美！」不止祂的名是何其美，并且祂的名是「在全地」何其美！这和创世记一章二十六节是一样的，是在全地。我们如果知道神的计划，每一次读到「人」的时候，心要动一动，每一次读到「地」的时候，心也要动一动。
- 第二节：「你因敌人的缘故，从婴孩和吃奶的口中建立了能力，使仇敌和报仇的闭口无言。」婴孩和吃奶的，是指人而言。这里的重点，是神如何用人对付了仇敌。主耶稣曾引用过这句话：「你从婴孩和吃奶的口中，完全了赞美的话。」(太二一 16) 这话的意思就是：让仇敌尽管作，神不必自己对付它，神是用婴孩和吃奶的对付它。婴孩和吃奶的能作什么？这里说祂「从婴孩和吃奶的口中建立了能力」，神要得着一班人，就是能赞美的人，能赞美的人就能对付仇敌。
- 第三至八节：「我观看你指头所造的天，并你所陈设的月亮星宿，便说，人算什么，你竟顾念他；世人算什么，你竟眷顾他。你叫他比天使微小一点，并赐他荣耀尊贵为冠冕。你派他管理你手所造的，使万物，就是一切的牛羊、田野的兽，空中的鸟、海里的鱼，凡经行海道的，都服在他的脚下。」如果是我们写诗，可能在这里加上一个括号说：「可惜，人堕落了，犯罪了，被赶出伊甸园了，达不到这个地步了」。但是感谢神，在诗人的心意中，没有这样的思想。在神的眼光看来，他还是能够收回的，神所给人的地位还在，神叫人败坏魔鬼的工作还在。所以从第三节起，作诗的人再说老故事，他完全不顾创世记第三章。这是诗篇第八篇最特别的地方。神的目的就是要人掌权。人配吗？人的确不配，但是，神的目的既要人掌权，人就必定要掌权。
- 第九节：「耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美！」作诗的人就是这样赞美，至于人的堕落，好像连看都没有看见。亚当虽犯了罪，夏娃虽犯了罪，但是亚当和夏娃不能阻碍神的计划。人能够堕落，人能够犯罪，但是人不能推翻神的旨意。人堕落之后，神对于人的定规还是照旧，神还是要人掌权去推翻撒但的权柄。哦，神是永远不改变的！神的那一条路是一直走的，是从来没有改变的。我们要知道神是打不倒的。世界上有人受过打击，却没有一个人像神那样天天受打击，一直受打击，但是神的旨意从来没有被打倒过。人堕落之前，神是怎样；人堕落之后，罪来到世界之后，神还是怎样。祂从前所定规的是怎样，今天还是怎样，祂没有改变。(教会的正统)